

# BÁCSMEGYEI NAPLÓ

XXV. évfolyam

Subotica, HÉTFŐ, 1924 május 26.

143. szám

Megjelenik minden reggel, ünnep után és hétfőn délben

Telefon szám: Kiadóhivatal 8-58. Szerkesztőség 5-10

Előfizetési ár negyedévre 135 dinár

Kiadóhivatal: Subotica, Aleksandrova ul. 1. (Leibach-palota)

Szerkesztőség: Aleksandrova ul. 4. (Rossia-Fenciére-palota)

## Pasics nem kapott választási mandátumot

A miniszterelnök cáfolja az erről szóló híreket  
Kettészakadt a dzsemjet

Beogradból jelentik: A két ünnepnap a hétfői parlamenti ülést megelőző várakozásban telt el. A politikai tanácskozások mind a hétfői ülés lefolyására vonatkoztak. Mindkét oldalról nagy előkészületek történtek, hogy minél tömörebb sorokban lépjenek fel, mert lehetséges, hogy már az első ülésen döntő szavazás lesz.

### A pártok erőviszonyai

Az erőviszonyok a kormány és az ellenzék között körülbelül egyenlően oszlanak meg, legjeljebb egészen csekély erőeltolódás mutatkozik kormány-koalíció javára, ami valószínűleg elég lesz a kormány javaslatának elfogadtatására. Bizonytalan azonban még Petrovics Nasztáz magatartása. Még mindig nincs tisztázva, hogy Petrovics Nasztáz annyira egyedül áll-e ellenzéki magatartásával a radikálpártban, mint ahogy azt kormánykörökben feltüntetik és nem fog-e még magával néhány szavazatot átvinni az ellenzéki oldalra. Másrészt az ellenzéki oldalon se bizonyosak még abban, hogy Petrovics Nasztázra számíthatnak-e a parlament első ülésén.

A dzsemjet magatartása körülbelül már tisztázódott, a párt kettészakadva vesz részt a parlament ülésein és a dzsemjet-képviselők közül öten a kormányt, kilencen pedig az ellenzékot támogatják. Nem számíthat bizonyosan az ellenzék a Német Pártra sem, csak annyi bizonyos, hogy a Radics-párti mandátumok igazolása kérdésében a németek következetesen maradnak eddigi magatartásukhoz és a bizottság többségének, tehát az ellenzéknek a javaslata mellett fognak szavazni.

Kormánykörökben számítanak arra, hogy a demokraták egy töredéke cserbenhagyja az ellenzéki blokkot és a kormány mellett fog szavazni, vagy távol marad a parlament üléseiről. Ennek a demokrata csoportnak Timotijevics képviselő áll az élén és állítólag dr. Radosavljevics Milán is tagja, azonban a kormányajtónak ezt az állítását Radosavljevics maga cáfolta meg a lapoknak adott nyilatkozatában.

Az ugynevezett semlegesek klubja, amelybe a szocialisták, a Radics-párti disszidensek, a montenegrói föderalisták és néhány pártonkívüli képviselő tartozik, nem fog egységesen fellépni, de többségükre az ellenzék számíthat.

### A hétfői ülés napirendje

A parlament mai ülésének napirendjén kizárólag a következő ülés napirendjének megállapítása szerepel. A kormány indítványa az lesz, hogy keddre tűzzék napirendre az

igazoló-bizottság javaslatát. Ha csak ez kerül hétfőn napirendre, akkor ezt a javaslatot az ellenzék is megszavazza és ebben az esetben az első ülésen még nem kerülne sor összecsapásra. Nincs azonban kizárva, hogy az ellenzék is tesz külön napirendi indítványt, amely a Radics-párti mandátumok igazolásán kívül további pontokat is tartalmaz, sőt az is lehetséges, hogy az ellenzék már az első ülésen felveti a bizalmi kérdést egy bizalmatlansági indítvány kapcsán. Az ellenzéki pártok vezetői titokban tartják az ellenzék követendő taktikáját és így nem lehet semmi bizonyosat előre tudni.

### Pasics miniszterelnök nyilatkozata

A Vreme vasárnapi száma közöl egy intervjút Pacics miniszterelnökkel, ami, tekintettel arra, hogy Pacics nem szokott nyilatkozni, meglehetősen szenzációt kelt politikai körökben. Arra a kérdésre, hogy a miniszterelnök választási mandátumot is kapott-e a királytól, ha a jelenlegi parlament nem lenne munkaképes, Pacics a következőket válaszolta:

— Nem felel meg a valóságnak az a hír, mintha én arra az esetre, ha a parlament nem tudna dolgozni, választási mandátumot kaptam volna. Ilyen mandátumot a korona nem adott nekem és én illet nem is kértem. A kormányt a folyó ügyek elintézésére alakítottam meg és választási mandátumról csak akkor lehetne szó, ha ezt a politikai helyzet alakulása megkövetelné.

Ezután az újságíró szóba hozta a miniszterelnök előtt azokat a híreszteléseket, amelyek szerint Davidovics kormányalakítási kísérletei alatt az egész beogradi helyőrség készenlében volt, hogy a kellő pillanatban az összes minisztériumokat elfoglalja.

Pasics erre vonatkozólag így nyilatkozott:

— Ez a hír teljesen légből kapott, rossz-szándéku koholmány, aminek az a célja, hogy a koronát és a hadsereget is belekeverjék a politikai harcba, noha azok teljesen távol állanak ettől a küzdelemtől.

A kormányrekonstrukcióról Pacics a következőket mondotta:

— A kormány rekonstrukcióját keresztül fogjuk vinni nemcsak azért, mert a klub kívánja, de mert néhány miniszternek is ez az óhaja, akik ki akarnak válni a kabinetből. Azonban ennek a keresztülvitelére szükséges először is, hogy a helyzet

tisztázódjék. Elsősorban is látnunk kell, hogyan fog végződni a mandátumok igazolása és hogy milyen lesz a parlament munkája.

### A horvát köztársasági parasztpárt az államforma kérdéséről

Dr. Macsek, a horvát parasztpárt alelnöke, aki most tért vissza Bécsből, nyilatkozik a „Politiká”-ban pártja jövő magatartásáról. A nyilatkozatban, amely általános feltűnést kelt, dr. Macsek többek között a következőket mondja:

— Abban a programban, amelynek megvalósításáért küzdünk, van egy pontja a monarchia vagy köztársaság kérdéséről is. Eddig úgy véltük, hogy elsősorban a többi kérdésben kell a szerb néppel megegyeznünk és akkor az államforma kérdésében könnyen megegyezhe-

tünk. A fordulat azonban megváltoztatta ezt a sorrendet. Most úgy látjuk, hogy előbb kell megegyeznünk a szerb néppel az államforma kérdésében és akkor a többi kérdés magától rendeződni fog. Ha azonban a monarchia össze van kötve Pacics személyével, akkor harcunk illuzióriussá válik.

— Mi azért jöttünk Beogradba, hogy a korrupciót letörjük és Pacics uralmát megdöntsük. Ezért egyeztünk bele abba, hogy pártunk tagjai esetleg be is lépjenek a kormányba.

Arra kérdésre, hogy a horvát parasztpárt belép-e a moszkvai parasztiinternacionáléba, Macsek dr. a következőket válaszolta:

— Ugylátszik, hogy a meghívást elfogadjuk, mert ez nem kommunista, hanem földműves, emberies, pacifista, a legszeleesebb demokrácia alapján álló internacionálé.

## A politikai foglyok és internáltak kicsereléséről is tanácskoznak a jugoszláv-magyar tárgyalásokon

A kérdést a két kormány barátságosan likvidálja

Budapestről jelentik: Az SHS királyság és Magyarország között folyó tárgyalások programján mint fontos pont szerepel a politikai foglyok és internáltak kicserélése. Magyarország ezt a kérdést Csehszlovákiával és Romániával már rendezte és ha az SHS királysággal is rendezni fogja, olyan surlódási felület fog megszűnni, amelynek eliminálása után, diplomáciai körök véleménye szerint sokkal könnyebb lesz megteremtetni a kedvező politikai és gazdasági atmoszférát a két állam között. Budapesti vélemény szerint a jugoszláv internáltak ügyében sok tárgyalni való már nem is lehet, mert a magyar kormány az összes szerb politikai internáltakat szabadlábra helyezte. Ha még vannak is a zalaegerszegi internálótáborban egyesek, akik maguk jugoszláv állampol-

gároknak vallják, itéletük nem a magyar kormányon múlik, mert ezeket a személyeket a jugoszláv kormány a határon nem vette át.

Az SHS királyságban azonban — miut a magyar külügyminisztérium megállapítja — ma is vannak még olyan magyar politikai foglyok és elítéltek, akik még a világháború idejében kerültek szerb fogságba. A két kormány ezeknek a magyar elítélteknek ügyét most barátságosan likvidálni fogja.

A politikai foglyok ügyét csak Budapestben tárgyalják a két kormány kiküldöttei Beogradban nem. Ez az első eset, hogy ilyen ügyet nemcsak a hivatalos diplomaták tárgyalnak meg, hanem a kérdésbe bevonják az illetékes szakminisztériumok összes szakértőit, valamint a kiküldötteit is a tanácskozásba.

## A francia baloldali blokk Millerand ellen

A radikálisok nem fogadják el miniszteri tárcát Millerand kezéből

Párisból jelentik: A francia baloldali sajtó lapjaiban általános roham indult meg Millerand ellen. A sors iróniája úgy akarta, hogy Millerand, a köztársaság mostani elnöke, a 90-es években az akkori általános választások után a kamara akkori többsége élén hasonló harcot kezdett a köztársaság elnöke ellen, és most a baloldali lapok nagy kedvüket találják abban, hogy Millerand akkori tüzes beszédeit, amelyeket a köztársaság ellen nagy lendülettel mondott, hasábjaiakon feltűnő betűkkel lenyomatják s így fordítják Millerand ellen a saját taktikáját.

Az Ere Nouvelle és a Quotidien fővádia ma is az, hogy az amerikai hitelösszegek, külföldi devizák tömegét, amelyek a francia valuta alátámasztására voltak szánva, a nacionalista blokk pártkasszába tolytak.

Jellemző, hogy az Oeuvre, amely a köztársaság elnöke ellen megindított haitóhadjárásban eddig mér-

téket tartott, most erővel követeli Millerand távozását. A vezetőiekk Jouvénel tollából ered, aki figyelmezteti az új többséget, hogy vigyázzon, mert ha Millerand helyén marad áruásával minden jószándékát és az új kormány minden életrevaló tervét keresztelje fogja.

A francia politikai köröket ma kizáróan az az esemény foglalkoztatja, hogy a baloldali blokk egyes részei elszántan felvonulnak Millerand köztársasági elnök ellen. A szocialista kongresszus elő határozati javaslatot terjesztenek, amely kimondja, hogy

a blokk tagjai Millerand elnök kezéből miniszteri tárcát nem fogadják el.

Ha ezt a határozati javaslatot elfogadják, akkor az elnöki kérdést előbb kell megoldani, mint a kabinetkérdést. Ez a körülmény természetesen a politikai helyzetet gyökeresen megváltoztatja.

Az újságok felfogása szerint igen valószínűtlen, hogy az elnök lemondana hivataláról csak azért, mert egy politikai párt ezt így követeli. A *Le Journal* azt írja, hogy Herriot sokkal komolyabb politikus, semhogyan a kongresszuson ilyen határozati javaslatot támogathatna. Az ő íózan esze majd sakkban fogja tartani a tulságosan radikális elemeket.

A szociáldemokrata kongresszus minden valószínűség szerint úgy fog dönteni, hogy a szociáldemokraták nem vesznek részt a kabinetalakításban, de a Herriot-kormányt támogatni fogják.

## Novisad—Subotica

7<sup>1</sup>/<sub>2</sub>—4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>

### Novisad győzött

Szombaton délután folyt le Novisadon a subotica és novisadi sakk egyesületek versenye, amelyen a két város tizenkét válogatott sakkjátékosa vett részt.

A verseny nagy közönség érdeklődése mellett délután két órakor kezdődött a Fehér Hájó vendéglőben és este negyed hétig tartott. A játszmák során

Boschán (Subotica) győzött Tenner ellen,

Vidor (Novisad) Steinberger ellen, dr. Ilics (Novisad) Kiss ellen, Mesterovics (Novisad) Berlekovics ellen,

Zelena (Subotica) Csányi ellen, Bizain (Novisad) Pichler ellen, Zsivanovics (Novisad) Gonda ellen. Remisvel végződött Ehgel (Subotica) — Sentyán, dr. György (Subotica) — Ognyanovics, Zsivanovics (Subotica) — Lichtner, Csillag (Subotica) — Rosenberg és Feuer (Subotica) Markovics játszma.

Eszerint a suboticaiak két játszmát, a novisadiak öt játszmát nyertek, öt játszma eldöntetlen. A győztes novisadi sakkör így hét és fél pontot ért el a suboticaiak négy és fél pontjával szemben.

A versenyen több igen szép és erős játszma folyt le és a suboticaiak erős ellenfelei voltak a novisadi sakkozóknak. A suboticaiak vereségét az azal magyarázzák, hogy az egyesület több erős játékosak akadályoztatása miatt nem mehetett el Novisadra és ezért gyengébb játékosok voltak kénytelenek a versenyen szerepelni.

## Elnöki jubileum

a subotica Szerb Jótékony Nőegyletben

### Radics Mica elnöknő ünneplése

Vasárnap délelőtt tizenegy órakor diszközgyűlést tartott a subotica Szerb Jótékony Nőegylet Radics Mica elnöknő huszonöt éves elnöki és Dimitrijevic Julia negyven éves választmányi tagsági jubileuma alkalmából.

A diszközgyűlés a városháza tanácstermében folyt le nagyszámú és előkelő közönség részvételével. Jelen voltak: Gyorgyevics Dragoszlav főispán, Radonics Jován nemzetgyűlési képviselő, Tomics ezredes, a tiszai divízió parancsnokának helyettese Lukics ezredes a 34-ik gyalogezred parancsnoka, Svabić ezredes, a lovassági brigád parancsnoka, Malagurszki Albert polgármester, Pavlovics István törvényszéki elnök, több törvényszéki bíróval, Milics Ivó dr. és Demcsenkó dr. a subotica jogi fakultás tanárai is.

Küldöttségileg voltak képviselve a Subotica Első Nőegylet özvegy Hidegh Árpádné és özvegy Mamuzić Lázárné vezetésével, az Izraelita Nőegylet Krisz-háber Jenőné, az Izraelita Népkönyha Sporer Mórné, az Osieki Szerb Nőegylet Opaicané és Marusancsicsné, a Subotica Bunyevác Nőegylet Kubatovičné a bánáti és baranyai szerb nők testvére és koló egyesülete Pavlovics Anna vezetésével.

Pecarski Merina, a Szerb Jótékony

Nőegylet alelnöknője nyitotta meg a diszközgyűlést és indítványára három tagu küldöttség ment Radics Mica elnöknőhöz, hogy a diszközgyűlésre meghívják. A küldöttség tagjai voltak Matievics István, Milekics Vera és Grčka Julia. Egyben bejelentette a diszközgyűlést megnyitó alelnöknő, hogy a másik ünnepelt, Dimitrijevic Julia leánya betegsége miatt nem vehet részt a diszközgyűlésen.

Rövid szünet után megjelent a teremben Radics Mica, akit a közönség meleg óvációval fogadott. Pecarski Merina alelnöknő lelkes szavakkal üdvözölte és felhívta Ljubajevics titkárnőt, hogy terjessze elő a jelentést a Szerb Jótékony Nőegylet és Radics Mica huszonöt éves működéséről. A jelentés vázolja a Nőegylet fejlődésének történetét és rámutat azokra a kiváló eredményekre, amelyeket Radics Mica elnöknő az egyelet felvirágzása körül szerzett.

A jelentés felolvasása után Popovics György közoktatásügyi inspektor hatá sos beszéd kíséretében átadta Radics

Micának a király által adományozott Szent Száva-rendel. Majd a karzaton elhelyezett vegyes énekkar a „Mnogo Ljeta“ kezdetű dalt énekelte, amelyet az egész közönség állva hallgatott végig. A nőegylet ajándékát, egy díszes virágcsokrot egy fehér ruhás kislány nyújtotta át Radics Mica elnöknőnek.

Ezután Demcsenkó dr., a jogi fakultás tanára az orosz Vörös Kereszt nevében mondott köszönetet a Szerb Jótékony Nőegyletnek és Radics Mica elnöknőnek az áldozatkész támogatásért, amelyben az orosz Vörös Keresztet részesítették.

Az üdvözlő beszédek után Radics Mica elnöknő meghatva köszönte meg az ünneplést, amelyben részesítették.

Ezzel véget ért a diszközgyűlés és a közönség átvonult Radics Mica elnöknő főtéri házába, ahol a ház urnője fogadta az üdvözléseket és a vendégek tiszteletére lakomát adott.

Dimitrijevic Julia királyi kitüntetését Popovics György tanügyi inspektor a kitüntetett urnó lakásán adta át.

## Szontánál újabb tizenkilencezer hold került viz alá

Tovább terjed az áradás

Somborból jelentik: A Duna pénteken reggel — mint közöltük — Szontánál áttörte az Odry-gátat, amely az árvíz továbbterjedésének utolsó akadálya volt. A kitudóult víztömeg mintegy négyezerholdnyi területet borított el és egészen a Bogojevo—Subotica vasutvonal töltéséig hatolt.

A hatóságok az újabb gáttörés hírére nyomban munkásokat és katonaságot rendeltek ki a vasuti töltés megerősítésére. A víz az erősítés ellenére is átszivárgott a töltés alatt és betört a Bogojevo—vajszkai árterületre, amely négy méterrel alacsonyabban fekszik, mint a partmenti terület.

A víz olyan nagy mennyiségben tödült át az árterületre, hogy vasárnap estig újabb tizenkilencezer hold föld került viz alá.

### Miniszterek az árdisz színhelyén

Szombaton este Miletics Krszta földmivelségi és Trifkovic törvény-

egységesítőminiszter az árvíz színhelyére utaztak és vasárnap reggel Petrovics alispán kíséretében bejárták az árvízszújtotta falvakat. A miniszterek, amint visszatérnek Beogradba, előterjesztést tesznek a minisztertanácson a legsürgősebb segélyek kiutalására. A földmivelségi miniszter kijelentette, hogy szigorú vizsgálatot indítanak annak megállapítására, hogy az árvíz-katasztrófa miatt, kit terhel a felelősség.

### Vinkovcínál megszűnt a vasuti forgalom

A baranyai részen szintén továbbterjedt az ár és legutóbb Tvargyavica és Podrova községek kerültek viz alá. Hatvannégy ház összeomlott.

Vinkovcival a vasuti forgalom megszűnt. Vinkovcira csakis Bezdánon keresztül lehet kompom eljutni. A vonatok egyelőre csak Sontáig közlekednek.

## Százezer korona pénzbüntetéssel sujtották a pécsi SHS. konzul bázaltalmazóit

Az Erzsébetvárosi Kör bombamerénylői voltak a tettesek

Pécsről jelentik: 1922 júniusában történt, hogy Pécsen két fiatalember inzultálta Vuics Boriszláv SHS konzult. Ez a két fiatalember Vargha Ferenc és Nesz Károly, akikől később az is kiderült, hogy Márflékkal együtt az erzsébetvárosi bombagyűlés is belekeveredtek.

Nesz Károlynak és Varghának a nevét már régóta ismerték a városban, különféle éjszakai atrocitásokkal és utcai verekedésekkel kapcsolatban. Egyik este, 1922 július 6-án, a Royal-kávéházban feltűnt nekik, hogy Vuics Boriszláv SHS konzul gomblyukában piros szalagot visel. Ez egy érdemrend szalagja volt. A két fiatalember a vörös szalag miatt kérdőre vonta a konzult s mikor ez erélyesen elutasította őket, durván inzultálták.

A pécsi törvényszék szombatra tüzte ki ebben az ügyben a tárgyalást, amelyre Nesz Károlyt és Vargha Ferencet szuronyos örök szállították le Pécsre és pedig Nesz Károlyt a Margit-köruti, Vargha Ferencet pedig a Markó-utcai fogházból.

Vargha védekezésében előadta, hogy a vörös szalag megpillantása igen kellemetlen emlékeket ébresztett benne és ezért odament a vörösszallagos úrhoz és szerbül megkérdezte, miért viseli a vörös szalagot. Ez az úr azonban gorombán felelt vissza, amire Nesz Károly odaugrott, letépte a szalagot és földhözvágta. Rendőrségi vallomásában beismerte, hogy tudta, kivel van dolga, a törvényszéki tárgyaláson azonban ezt visszavonta s azt állította, hogy nem ismerte a megtámadott embert.

Nesz Károly az elnök kérdésére elmondja, hogy 1912-ben büntetve volt súlyos testi sértés miatt, 1923-ban pedig könnyű testi sértés miatt. Nem érzi magát bűnösnek, mert nem tudta, hogy a jugoszláv konzult inzultálták. Szerinte az alkonzul meglökte Varghát, ezért ment ő oda és tépte le a vörös szalagot.

Az ügyész szigorú büntetést kért, mert a két fiatalember ismerte a konzult, hiszen ezért szólították meg szerb nyelven és bűnük annyival is súlyosabb, mert az ő garázdálkodá-

suk következménye volt az, hogy 1922. év nyarán Jugoszláviából kilencvennyolc magyar embert utasítottak ki.

Az ítéletben Varghát és Neszt hivatalból üldözendő, durva becsületes sértés miatt 100.000 korona pénzbüntetéssel sujtották és a költségek viselésében marasztalták el őket. A bíróság enyhítő körülménynek vette büntetlen előéletükön kívül azt, hogy a cselekmény elkövetése idején jelentek meg a szocialista képviselők vörös szegfűvel a nemzetgyűlésen és az emiatti fölháborodás is közrejátszhatott cselekményük elkövetésénél. Az ügyész súlyosbításért, a két elítélt pedig az elítélés miatt jelentett be főlebbezést.

## Kézrekerült Budapesten

a Schweiger-főle betörés egyik tettese

Szegeden akarta értékesíteni az ellopott Ferrum-gyári részvényeket

Néhány héttel ezelőtt — mint Bácsmegyei Napló megírta — ismeretlen tettesek betörték Schweiger Jenő Antunovicseva utca 11. szám alatti lakására, ahonnan felmillió dinár értékű ékszereket, ezüst evőeszközöket és Ferrum-gvári részvényeket vittek el. A rendőrség erélyes nyomozást indított a tettesek kézrekerítésére, akik azonban minden nyomot eltüntettek maguk mögött. A rendőrség már le is mondott arról a reményről, hogy a betörők egyhamar kézrekerüljenek, annál is inkább, mert alapossá vált az a gyanu, hogy a tettesek külföldre szöktek. Ennek ellenére a véletlen most nyomra vezette a rendőrséget és a betörők közül az egyiket már sikerült is letartóztatni.

Mibe kerül a Ferrum-részvény?

Mint ismeretes, a betörés alkalmával több Ferrum-részvényt is magukkal vittek a betörők. Sztankovics Péter subotica kereskedő szombaton levelet kapott egy Jovánovics nevű szegedi barátjától, aki magánbankár. A levélben Jovánovics afelől érdeklődik Sztankovicsnál, hogy mi az áruk a Ferrum részvényeknek. A levél szövege gyanút keltett Sztankovicsban, aki a történetekről nyomban értesítette Schweiger Jenő jogi képviselőjét, dr. Hirth Ferenc subotica ügyvédet.

Hirth Ferenc a levél szövegét közölte a rendőrséggel, ahol a nyomozás érdekében lehetővé tették neki, hogy még szombaton elutazzon Szegedre. Az ügyvéd, megérkezése után elsősorban Jovánovics bankárt kereste fel, aki kijelentette, hogy a részvények eladásával egyelőre ismeretlen ember bízta meg. Hirth erre a rendőrséghez fordult, ahonnan nyomban detektívek mentek ki Jovánovics lakására. A detektívek felszólítására Jovánovics előadta a részvényeket, amelyeknek száma egyezik Schweiger ellopott részvények számaival. Kihallgatása alkalmával megnevezte megbízóját is. Jovánovics elmondta, hogy a megbízás értelmében június 15-ig kellett volna eladni a részvényeket, darabonként ötven dinárért. Minthogy nem tudta a részvények értékét, Sztankovics subotica kereskedőhöz fordult felvilágosításért. A szegedi rendőrség előtt gyanusnak tűnt fel Jovánovics, aki azonban a nyomozás folyamán teljesen tisztázta magát.

Budapestre vezetnek a nyomok

A rendőrség ezután felkutatta Jovánovics megbízóját, aki kihallgatása alkalmával elmondta, hogy a részvények eladásával egy barátja bízta meg, aki nemrég ment át Magyarországra és jelenleg Budapesten dolgozik. Több detektív még szombaton Budapestre utazott és hosszas kutatás után sikerült előállítaniok a részvények tulajdonosát egy gyári munkás személyében. Megállapították róla, hogy hetekkel

ezelőtt a szubotici Ferrum-gyárban dolgozott azonban elbocsátották. Kihallgatása alkalmával alapossá vált az a gyanu, hogy egyik tettese a Schweiger-féle betörésnek. A lakásán tartott házkutatás alkalmával azonban ékszereket nem találtak és így valószínű, hogy azokat vagy bűntársainál hagyta, vagy

pedig időközben eladta. A rendőrség a munkást, akinek nevét a nyomozás érdekében még nem közölhetjük, letartóztatta és tovább folytatják a nyomozást.

A szubotici rendőrség most diplomáciai úton fogja kérni a letartóztatott gyanúsított kiadását. A büntársak után folyik a nyomozás.

## Bestiális merénylet Indiján két temerini leány ellen

### A merénylőket letartóztatták

Novisadról jelentik: Szombaton este Indiján bestiális emberek merényletet követtek el két fiatalkoru leány ellen, akik az állatias támadói következtében súlyos sérüléseket szenvedtek. Tresznics Cvetko vasúti forgalmi tisztviselő a vasúti parkba csalta H. T. 14 éves temerini leányt, aki Indiján építkezésnél dolgozott és Koparac Matja mozaonyvezetővel együtt erőszakot követett el a leány ellen.

Ugyanakkor Schwartz Vladimir pincér és Jovanovics Mihály soffőr M. J. 16 éves

temerini leányt felcsalták az indijai Szerbia-szálló egyik szobájába, ahol mindketten merényletet követtek el a leány ellen. Mindkét lány súlyos sérüléseket szenvedett. H. T.-t édesapja találta meg későn este vérbefagyva a vasúti parkban. A szerencsétlen leányt a novisadi kórházba szállították, ahol a halállal vívódik. A másik leány Indiján ápolják. A négy bestiális embert letartóztatták és Rumára szállították.

A nyomozás megindult.

## Halálos verekedés a szentai srnaósok és orjunisták között

### A rendőrség elfogta a gyilkost — Tömeges letartóztatások

Szentáról jelentik: A szentai Sokol-egyesület szombaton, Ciril-Method napján, nagy sokol-ünnepélyt rendezett. A sokol-ünnepélyre, amely délelőtt felvonulással kezdődött, vidékről, így Somborból, Adáról és Moholról is nagyszámu sokolista utazott Szentára, akiknek a tiszteletére szombaton este táncmulatságot rendeztek a Royal-kávéház nagytermében. A táncmulatságon megjelentek az Orjuna és a Srnao tagjai is, akik között az estélyen kiujultak a régi ellentétek és ezuttal gyilkosságban robbantak ki.

#### A megszervezett támadás

A táncmulatságon jelenlevő srnaósok az orjunisták ellen támadást szerveztek meg, amelynek végrehajtását a mulatság utánra tervezték. Éjfél tájban, amikor a mulatság véget ért és az orjunisták csapatosan elindultak az Adai-ut felé, egy nagyobb srnaos-társaság követte őket.

Az Adai-ut legsötétebb részén, a munkásbiztosítópénztár előtt, a srnaósok megtámadták az orjunistákat, amiből csakhamar nagy verekedés támadt.

#### A végzetes békítés

Ugyanebben az időtájtban, az Adai-ut másik oldalán, tartott hazafelé Plavsics György sentai városi tisztviselő, a lakáshivatal vezetője, aki figyelmes lett a lárma miatt és minthogy a verekedők között felismerte egyik barátját, feljűk tartott és békíteni igyekezett az egymásra támadó ellenfeleket.

— Valamennyien szerbek vagytok — mondotta Plavsics —, minek bántjátok egymást?

Ebben a pillanatban a verekedők egyike kést rántott elő és Plavsics mellébe szurta. Plavsics szó nélkül összeesett, melléből patakban folyt a vér.

Amikor a verekedők észrevették, hogy Plavsics nem mozdul, szétszaladtak és egyikük értesítette a rendőrséget, ahonnan Nikolics György rendőrkapitány és Beslity Demeter bűnügyi rendőrkapitány nagy rendőri készséggel ment ki a helyszínre. Plavsics holtan feküdt a járdán. A seb megvizsgálásakor megállapították, hogy a kés Plavsics szívét furta keresztül és a szurás azonnali halált okozott.

#### A menekülő véres ember

A gyilkossággal egyidejűleg, amikor a rendőrök a gyilkosság helyszínére siettek, utközben egy vérzőfejű, súlyosan sebesült emberrel találkozott, aki a városháza felé tar-

tott. A rendőrök megállították a menekülőt, aki kérdésükre kijelentette, hogy orvoshoz szalad sebet bekötöztetni. Megállapította a rendőrség, hogy a sebesült Mésics Borivoj 24 éves szentai cipésmester, akit igazoltatás után továbbengedtek.

#### Tizennégy letartóztatás

A helyszíni vizsgálat és a holttest megtalálása után a rendőrség Nikolics György főkapitány vezetésével azonnal széleskörű nyomozást indított és még az éjszaka folyamán az Orjuna és a Srnao tagjai közül tizenegy embert tartóztattak le, akiknek kihallgatását azonnal megkezdték. Mésics közben súlyos sebével a kórházba szállították és a rendőrség ott hallgatta ki. A gyanu azért háruult azonnal őrá, mert a gyilkosság színhelyén egy vitorlavágyó matróz-kést találtak véresen, amelyben Mésics tulajdonára ismertek. Mésics első kihallgatása alkalmával beismerete, hogy a kés az övé, azonban tagadta, hogy a gyilkosságot ő követte volna el, hanem úgy adta elő a dolgot, hogy amikor őt az Adai-uton megtámadták, védekezésül elővette kését, azonban olyan erővel ütötték fejbe, hogy elkábult és a kést elejtette.

#### A gyilkos beismerő vallomása

Vasárnap a rendőrség folytatta a nyomozást és Mésicsét, mivel a szemtanuk vallomása mind terhelőbb lett rá, vasárnap délután a kórházból átszállították a rendőrségre. Itt Mésics Borivoj beismerete, hogy ő követte el a gyilkosságot, amit azszal indokol, hogy Plavsics is ellenségei közé tartozott és amikor az beavatkozott a verekedésbe, önvédelemből szurta meg.

Mésicsét kihallgatása után visszaszállították a kórházba, mert állapota súlyos.

A rendőrség a gyilkos beismerő vallomása után is tovább folytatja a nyomozást annál is inkább, mert az utóbbi időben ismét napirenden vannak Szentán az Orjuna és Srnao botrányai, amelyeknek most a rendőrség, a szombat éjszaka i események után, erőlyesen véget akar vetni. A tizennégy letartóztatott között van Branovaeski Milorad srnaos vezér is, akit legutóbbi botránya után a polgármester által összehívott fegyelmi bizottság hivatalvesztésre ítélte és aki jelen volt a halálos kimeneteli verekedésnél.

A szerencsétlen végtért Plavsics György holttestét vasárnap délelőtt boncolták fel és délután temették el óriási részvét mellett.

# HIREK

•••

— **Pasics miniszterelnök és Jovanovics Ljuba a királynál.** Beogradból jelentik: Pacics miniszterelnök vasárnap este kihallgatáson jelent meg az udvarban, ahol jelentést tett a királynak a politikai helyzetről. Utána Jovanovics Ljubát, a parlament elnökét fogadta az uralkodó. A kihallgatás után Pacics és Jovanovics Srszics belügyminiszterrel tanácskozott.

— **A demokrata-párt ülése.** Beogradból jelentik: A demokrata-párt vasárnap klub-ülést tartott, amelyen Davidovics Ljuba ismertette a politikai helyzetet. Az ülésen nem hoztak döntő határozatot, a párt csupán felhatalmazta Davidovicsot, hogy továbbra is tartsa fenn az érintkezést a többi ellenzéki párt vezetőivel.

— **Rodics Rafael bérmautja.** Becskerekéről jelentik: Rodics Rafael bánági apostoli adminisztrátor e hét folyamán kezdte meg tavaszi bérmautját. A bérmaut sorrendje a következő: május 29-től 30-ig Belacrkva, május 31-től június 1-ig Ljudunica, 2—3-ig Velikigaj, 4—5-ig Jermencvci, pünkösöd vasárnap, 8-án Becskerek, 10—11-ig Bóka, 12—13-ig Honátneuzina, 15—16-ig Torda, 22-től 23-ig Szarcsa, 24—25-ig Supjaja, 26-től 27-ig Módos, 28—29-ig Párdány.

— **Uj plébánosok.** Becskerekéről jelentik: Becskereken vasárnap plébánosképesítő vizsgát tartottak, amelyen Smetana Akost bresztováci lelkész, Kindl Ede becskereki segédlelkész és Gutyar Károly becskereki hitoktató nyertek plébánosi képesítést. Ugyancsak vasárnap ülésezett a konzisztárium is, amely Smetana Akost Bresztovácra, Szabó Mártont Begaszentgyörgyre, Rákosi Jánost Sztorsevóra és Heim Mihályt Klekkere nevezte ki plébánosá.

— **Alaptalan vádak három miniszter ellen.** Beogradból jelentik: A Novoszti szombati száma rendkívül élehangú cikkben támadta meg Pacics miniszterelnök fiát, Rádát, azt állítván róla, hogy a kabinetben helyetfoglaló személyes barátaival együtt az olasz kölcsönből 40 millió dinárban fog részesülni. A feltűnést-keltő hírrel kapcsolatban — amely a kormány tagjai közül Stojadinovics, Kojics és Janjics minisztereket, valamint Kocics Vljako radikális képviselőt vádolta meg — a vasárnapi lapokban nyilatkozott Stojadinovics pénzügyminiszter, aki a cikket rosszakaratu koholmánynak minősíti, megcáfolja az olasz kölcsön tervét és kijelenti, hogy rágalmazási pert indít. Nyilatkozott Kocics Vljako képviselő is, aki hangsúlyozza, hogy a mai napig fogalma se volt arról, hogy a kormány olasz kölcsönt akar felvenni.

— **A becskereki tűzoltótestület műkedvelő előadásai.** A becskereki tűzoltótestület megkezdte sorozatos színelőadásait az egyesület javára. Szombaton és vasárnap a »Leányvásárt« játszották nagy sikerrel.

Sokolünnepély Subotícán. Ünnepeles külsőségek mellett folyt le szombaton a sokolista tornaVERSENYE a Bácska pályáján. A tornaVERSENYEN, amelyen a subotici sokolistaikon kívül résztvettek a beogradi és novisadi sokolista-ifjak, a szabadgyakorlatokat mutatták be katonazenére.

— **Antialkoholista nap Noviszadon** Noviszadról jelentik: A Vöröskereszt vasárnap antialkoholista napot rendezett Noviszadon, amely alkalommal az összes iskolák növendékei felvonultak. Délután a Salobodában egészségügyi előadásokat tartottak, amelyen Sztfanovics Zsarkó polgármester, Ireny püspök és Miroszavljevics hadosztályparancsnok is résztvettek.

— **A zsidókórház szülészeti osztályának bemutatása.** Vasárnap délután öt órakor mutatták be dr. Singer Bernát Szeretel- ház-Egyesület kórházának újonnan elkészült nőgyógyászati és szülészeti osztályát az érdeklődőknek, akik nagyszámban jelentek meg a kórházban. A megjelenteket Pollák Lajos a Szeretel-Egyesület elnöke üdvözölte meleg szavakkal, rámutatva annak nagy fontosságára, a kórház fenntartására jótékony adományokkal te- győk lehetövé. A felhívásra a jelenlevők önkéntes adományokból azonnal 7550 di- nárt adtak össze, majd megtekintették az új osztály berendezését, amely osztatlan tetszést váltott ki. Jövő vasárnap az egyesület vidéki elnökségeinek kiküldöttel tekintik meg a szubotici zsidókórház új osztályát, amely alkalommal özv. Hartmann Rafaelné száz teritékes ebédet ad a vendégek tiszteletére.

— **A budapesti rendőrök véresre vertek egy magyar királyi ügyészt.** Budapestről jelentik: A budapesti királyi ügyészségnek egyik tagját, dr. Karácsi Balint ügyészt az e hónap 20-áról 21-ére virradó éjjelen Tót XXX. József államrendőr minden ok nélkül tettelegesen súlyosan bántalmazta és megkötözve a VI. kerületi kapitányságra, majd onnan ugyancsak megkötözve, a főkapitánysági hivatalba előállította. A főkapitányságról a királyi ügyészt csak három óra lefolyása után bocsátották el. Az ügyészség ez ügyben a nyomozást folyamatba tette. Dr. Marinovich Jenő főkapitány szombaton délelőtt megjelent a királyi ügyészség elnökénél s úgy a maga, mint az egész rendőrség nevében a megtörtént példátlan eset felett legmélyebb sajnálatának adott kifejezést. Tóth József rendőrt letartóztatta és átkísérték az ügyészség fogházába.

A subotici főgimnázium tornaversenye. A subotici főgimnázium vasárnap a Bácska pályáján jölskerült tornaünnepélyt rendezett. Az ünnepélyt a szerb és a magyar tagozat szabadgyakorlatot vezették be, mely után a szerb fiú- és leánytanulók részvételével táncokat mutattak be. A tornaünnepély végén a leánygimnázium szerb hazena-csapatának mérkőzött a magyar leányokból álló csapattal. Az eredmény 8:1 volt a szerb csapat javára. A sikerült tornaVERSENY Jeger tornatanár érdeme.

— **Eljegyzés.** Adler Vikikét eljegyezte Adler Henrik Bäckopetrovoszelón. (Minden külön értesítés helyett.)

— **Magánvizsgálatok a subotici állami főgimnázium magyar fagozatán.** A subotici főgimnáziumi igazgatóság közli, hogy a magyar tagozaton a következő sorrendben lesznek a magánvizsgálatok: június 2-án (hétfő) a III—VIII. osztályosok írásbeli vizsgálata reggel fél 8 órától kezdve; június 3-án a III. és IV. osztályos magántanulók szóbeli vizsgálata reggel 7 órától kezdve; június 4-én reggel 8 órától kezdve az V—VII. osztályos magántanulóinak szóbeli vizsgálata és az I. és II. osztály írásbeli magánvizsgálata; június 5-én és folytatólag június 6-án az I. osztály szóbeli magánvizsgálata; 7-én reggel 8 órától kezdve a II. osztály szóbeli magánvizsgálata. Minden magántanuló köteles az írásbeli vizsgálat megkezdése előtt az igazgatóság irodájában a megfelelő adatokkal kitöltött »prijavak« átszolgáltatni — az alsóbb osztályuknál 40 dináros, a felsőbb osztályuknál 60 dináros bélyeggel. De kell továbbá fizetni a zselört vizsgálati díjat is.

— **A cselédek új munkakönyvet kapnak.** A subotici rendőrségen hétfőn kezdtek meg az új cselédkönyvek kiállítását. Minden olyan cselédkönyv helyett, amelyet külföldi hatóságok állítottak ki, új könyvet kell váltítani. Ebben az esetben igazolni kell az illetőséget is. Amennyiben az új cselédkönyv kiváltója nem rendelkezik a szükséges igazoló okmányokkal, a rendőrség addig amig az okmányok illetőségi helyéről még nem érkeznek, ideiglenes igazolványt ad ki.

— **Belefulladt az árokba.** Begaszentgyörgyről jelentik: Kovács Johanna földmivesasszony kisgyermek a község határában egy árok partján játszadozott. Játék közben beleesett a vízzel telt árokba s mire segítségére siettek, már halott volt.

## SZINHÁZ



## Az aranymadár bemutatója

A Katholikus Legényegylet szombati és vasárnapi előadása

A Suboticei Katholikus Legényegylet eddigi sikeres operett-előadásai után a közönség fokozott igényekkel várja ennek a kivételesen jó minőségű műkedvelő-együttesnek minden produkcióját. A „Mágnás Miska” és „Leányvásár” legutóbbi sorozatos sikere után most részben új ensemblevel mutatta be a műkedvelő-gárda Harmath Imre és Derkovits Béla népszerű operettjét, az „Aranymadár”-t, amely háromszáz előadást ért meg Budapesten. A pesti siker nagyrészt a pazar kiállítással magyarázható és a suboticei előadásnak talán legnagyobb érdeme, hogy még technikai és színpadi kiállítás szempontjából is meglepően jól nyújtott a Katholikus Legényegylet kis színpadán, ami elsősorban Kladek Károlynak, az operett ötletes rendezőjének az érdeme.

Az előadás a Katholikus Legényegylet eddigi előadásainak legjobbjai közé tartozik és a tehetséges új gárda ugyszólván teljesen feleltetni tudta, hogy műkedvelő előadást nézünk. Weisz Irénke a női főszerepben a legjobb primadonnai minőségűről tett tanúságot. Ugy tiszta énekhangja, mint közvetlen játéka messze felülmúlja a dilettáns-nívót és második felvonásbeli nagy tánca elsőrendű operett-színpadon is megfelelő volna. Kétúró teljesítményéért melegen ünnepelte a közönség. A szubrett szerepében Kántor Irma meglepő rutint és színpadi készséget árult el és úgy temporementumos táncával mint kitűnő játékaival egyszerűen meghódította a közönséget. Mindketten feltűnően elegánsak voltak.

Egy kínai szerepében Kladek Károly — a könnyű operetten egy kicsit talán túl is terjedő — mélyen átgondolt, kitűnő alakítást nyújtott és játékaival, valamint meleg, szép énekével pompás bonvivánt talált benne a Katholikus Legényegylet. Konez Dániel a táncos-siheder szerepébe vitt annyi derűt és ötletet, hogy akárhánszor nyiltszíni tapsra ragadtatta a közönséget. Olyan otthonosan mozog a színpadon, olyan könnyedén táncol és mókáiban annyira kifogyhatatlan, mintha mindig színész lett volna. A kisebb szerepekben Kiss Mancika, Kozma Gyula, Ruby Ottmár és a többiek járultak hozzá a nagy sikerhez, amelynek részese a szemrevaló, bájos női kar is.

A zenekart Kovács Kornél vezette lendülettel, a táncokat Landau Juliska tanította be sok izléssel, az új diszleteket Ognyanov Emilia festette és a színpadi technikai trükkökben része van Merkovic Miklós diszletmesternek is. Az előadás előtt Kocsár Lujza énekelt egy szláv dalt sok igyekezettel. A nézőteret zsufolásig megtöltő közönség mindkét este lelkesen tapsolta a kitűnő szereplőket. Bizonyos, hogy az „Aranymadár” a Katholikus Legényegyletben is sorozatos előadásokat fog megérni. (l. f.)

A vasárnapi esti előadást a villanytelopen beállt üzemzavar következtében félbe kellett szakítani a második felvonás alatt. Ezért az előadást ma, hétfőn megismétlik. A vasárnapi váltott jegyek érvényesek.

## ROSSIJA-FONCIÈRE

biztosító- és viszontbiztosító társaság

Tűz-, élet-, betörés-, jégbiztosítás

Fiókgazgatóság:

Subotica, Aleksandrova ulica 4.  
(Rossija-Foncière palota)

## SPORT

## Az olimpiai futballtorna első fordulója

Spanyolország kiesett — Az amerikai csapat bemutatkozása

Párisból jelentik: Az olimpiai futballtorna vasárnap ünnepélyes külsőségek között megkezdődött. Az első napon nyolc ország állt sorompóba: Spanyolország, Olaszország, Litvánia, Svájc, Csehszlovákia, Törökország Amerika és Esztorozszág. A mérkőzéseket nagy tömeg nézte végig, különösen a spanyol—olasz mérkőzést, amelyen közel tizenötezer ember volt jelen. Meglepően látogatott volt a Pershing Stadion, ahol Amerika csapata, az olimpiai versenyek egyik titkos favoritja, mutatkozott be.

Olaszország—Spanyolország 1:0 (Colombes Stadion). Bíró: Slavick (Franciaország). A favorit spanyol csapat veresége meglepetés. A mérkőzés rendkívül heves és változatos volt. A spanyolok játéka csalódást keltett.

## Novisad:

Bácska—NTK 4:1 (3:0). Barátságos. Bíró: Simonyi: A suboticei csapat szép játékkal biztosan győzött. Az első percekben Bácska-főlény, amelynek során az egyik novisadi védőjátékos öngólt vétett. A kezdés után győngye NTK-támadások, amelyek eredménytelenek. A 20-ik percben a belső-trió ötletes kombinációjából Marcikics megszerezte a második gólt, majd a 36-ik percben ugyancsak Marcikics háromra szaporította a gólok számát. A második féldőt a novisadiak offenzívájával vezette be; a NTK két kornert ért el, amelyek azonban nem hoztak eredményt. A 18-ik percben a Bácska-védelem határozatlanságát kihasználva, Weisz (NTK) gólt lő. A Bácska a gólról heves támadásokkal felelt, amelyek során a 29-ik percben Rudics fordulásból a nap legszebb góljával beállította az eredményt. Az utolsó percek változatos mezőnyjátékkal teltek el. A Bácskából jó volt Copkó, Marcikics és Rudics. A NTK legjobb embere Vossnyik kapus volt, aki sok veszélyes labdát védett. A csatársorban egyedül Schäffer boldogult.

NTK—Kulai SC 0:0. Barátságos. Bíró: André. A kulai csapatban játszott Schaller, az UTE ellen csatára, játéka azonban a győngye együttesben nem érvényesült. A mérkőzés nagyrészt a novisadiak voltak frontban, de a csatársor a kapu előtt határozatlan.

## Sombor:

Amateur—Concordia 3:0 (1:0). Bajnoki. Bíró: Krausz. Az Amateur, amely Hipichel Klein és Spitzzerrel megerősödve állt ki, feltűnő elbizakodottan ment a küzdelemben. A mérkőzés egész ideje alatt hatalmas, csapkodó játékot nyújtott, szembe a Concordiával, amely lelkes, lendületes játékaival igazán megérdemelt volna egy eldöntetlent. Az első gólt Hipichel rugta. A szünet után a Concordia elszántan küzdött tovább, de akciói nem jártak sikerrel. A somboriak a 16-ik percben Klein révén újabb gólt értek el. Erős és változatos mezőnyjáték után 11-esből Csillag a harmadik gólt szerezte meg csapatának. Az Amateur csapatában a veterán Spitzer régi nagy formájában mutatkozott be; Hipichel viszont csalódást keltett rossz játékaival. Kétúró a csapatból a fiatal Kragujevics, aki az Amateur leghasznosabb tagja volt. A Concordiában a közvetlen védelem brillírozott.

STK—Sub. Sport 3:0 (0:0). Barátságos. Bíró: Szegedinác. A sombori másodosztályú csapat meglepő, ötletes, szép játékkal győzte le a suboticei csapatot, amely kompletten állt ki. Az STK, amely előtt nagyszerű jövő áll, mindvégig ura volt a helyzetnek. Az első féldőben mindkét részről gyors, lendületes játék, amely eredménytelen. A második féldő 10-ik percében Pest az STK-nak megszerezte a vezető gólt. A váratlan eredmény megzavarta a subo-

Svájc—Litvánia 9:0 (Pershing Stadion). Bíró: Mauró (Olaszország). A svájci csapat könnyen győz a litvánok ellen, akik primitív futballt játszanak.

Csehszlovákia—Törökország 5:2 (Bergyre Stadion). Bíró: Andersen (Norvégia). A török csapat kitűnően tartotta magát. A csehszlovák team győngyén játszott.

Amerika—Esztorozszág 1:0. (Pershing Stadion). Bíró: Putz (Belgium). Az amerikai együttes, amelyet jó hír előzött meg, csak nehéz küzdelem után tudta legyőzni az eszt csapatot. Az amerikaiak a döntőig nehezen jutnak el.

A hétfői napon Jugoszlávia—Uruguay és Magyarország—Lengyelország mérkőzést játszik le.

ticai csapatot, amely ettől kezdve rendszertelen akciókkal próbálkozott. A 16-ik percben Hován labdája a suboticeiak hátlójában akadt meg. A Sport ismét kísérletet tett az egyenlítésre, a csatársor azonban bosszantóan elkombinált minden kedvező helyzetet. A 40-ik percben egy lefutásból Pest megszerezte a sombori csapatnak a harmadik gólt. Az STK-ban az Adamovics—Stranganic hátvédpár és Pest vált ki. A Sportban egyedül Fellner elégitett ki. Jó volt Bokor is, aki több ízben nagy biztonsággal mentett.

Amateur—SzMTC 1:0 (0:0). Barátságos. Bíró: Csajághy. Szép, nívós játék. Az első féldőben az SzMTC egyenlőtlen ellenfél, a másodikban kissé visszaesett. A győztes gólt Csillag lötte a második féldő 6-ik percében. A mérkőzést, hogy a suboticei csapat hazatérhessen, a szünet utáni 25-ik percben félbeszakították. Az Amateurben, amely ezáltal sokkal élénkebb és szebb futballt játszott, mint a Concordia ellen, minden ember megfelelt Hipichel kivételével, aki ez alkalommal is győngyén játszott. A mezőny legjobb embere Weisz és a fiatal Kragujevics voltak. Az SzMTC-ben a védelem működött kitűnően.

## Beckerek:

Obilics—Borac 3:0 (2:0). Bajnoki. Az Obilics megérdemelten győzött.

Vasutas—Schwäbische 1:0 (1:0). Bajnoki.

Obilics oldboy—Kadima oldboy 6:2.

ZsAK (Subotica)—Obilics 6:0 (4:0). Barátságos. A suboticei csapat végig nagy fölényben. Az Obilics védelme nagy munkát végzett, a csatársora azonban tehetetlen volt.

Beograd: Admira (Bécs)—Jedinstvo 5:4 (3:2). A bécsi csapat csak erős küzdelem után győzte le a Jedinstvót, amely a Concordiából és a Vardarból alakult csapatával kitűnő ellenállást tanúsított.

Admira—Jugoszlavia 6:2 (2:0). A bécsiek vasárnap megerősített csapattal szerepeltek. A Jugoszlavia négy tartalékkal vette fel a küzdelmet. Az Admira végig fölényben: a beogradi csapat csak a második féldőben volt méltó ellenfél. A bécsiek közül Neidlinger hátvéd és Kiima centeresatár volt a legjobb, míg a Jugoszlaviából Milutinovic hátvéd játéka vált ki.

Az UTE győzelme Zagrebben. A budapesti UTE szombaton játszotta első mérkőzését Zagrebben a Gradjanskival, amelyet fölényben játék után 2:0 arányban legyőzött. Vasárnap a Concordia volt a magyar csapat ellenfele, amelyet szép játékkal 3:1 arányban vert meg.

Ambrózy két új országos rekordot állított fel. A vajdasági atlétikai szövetség becskeréki, kikindai és pancsevői atléták részvételével vasárnap országos versenyt rendezett Becskeréken. A viadalon, amely jó eredményeket hozott, Ambrózy Károly

két új országos rekordot állított fel. Részletes eredmény:

100 yard: 1. Szenesi (Obilics) 10.9 mp.; 2. Reisz (Kadima); 3. Szarvas (Kadima). Slydobás: Ambrózy Károly (Vasutas) 14.30 m. (országos rekord); 2. Jovánovics (Vasutas) 13.22 m.; 3. Duricky (Borac) 12.87 m.

800 m.: 1. Miskovics (Kikinda) 2 p. 15.1; 2. Schenk (Vasutas); 3. Bu (Kadima).

Diszkoszvetés: 1. Ambrózy (Vasutas) 42.94 m. (országos rekord); 2. Jovánovics (Vasutas) 42.05; 3. Bogdán (Kikinda) 37.13 m.

400 m.: 1. Baaden (Kadima) 63.8 mp.; 2. Lukinics; 3. Raczkó (Vasutas).

Távolugrás: Telecskó (Pancsevó) 607 cm.; 2. Bogdán (Kikinda) 558 cm.

1500 m.: 1. Miskovics (Kikinda) 4 p. 51.1 mp.; 2. Miatov (Vasutas); 3. Tangl (Kikinda).

200 méter: 1. Reisz (Kikinda) 26.3 mp.; 2. Szarvas (Kadima).

## A KAOE országos atlétikai versenye.

Budapestről jelentik: A KAOE kétnapos országos atlétikai versenyén a legjobb magyar atléták indultak. A versenyen, amely kitűnően sikerült a következő eredményeket érték el: 200 m. II. oszt. előnyverseny: 1. Kurunczy KAOE 22.6 mp. (e. n.); slydobás: 1. Forbáth (FTC) 13.12 m. 4×200 m. staféta II. oszt.: 1. KAOE (Magyar, Ruzicska, Steinetz, Névény) 1 p. 38.8 mp.; 2. MAFC. 400 m. II. oszt.: 1. Barsy (BBTE) 53.4 mp.; 2. Ruzicska (KAOE) 53.7 mp.; távolugrás II. oszt.: 1. Magyar (KAOE) 631 mp.; 2. Cséjai (MTE) 628 m.

A vasárnapi eredmények a következők: 100 m. előnyverseny: 1. Gerő KAOE 11 mp. (e. n.); 2. Rátkai FTC 11.1 (4 m. előny); magasugrás: 1. Szilágyi FTC 173; 2. Muskát MTK 173. 400 m.: Kurunczy KAOE 51.2 mp.; 2. Gerő Mór KAOE 53 mp. 5000 m. gyaloglás: 1. Fekete ESC 24 p. 05.2 mp. (országos rekord). 1000 m.: 1. Kultsár MAC 4 p. 14 mp. Diszkoszvetés: 1. Somfai 37.09 m. 4×100 staféta: 1. KAOE (Vida, Gerő II., Kurunczy, Gerő I.) 43.5 mp.; 2. MAC (Boros, Rózsahegyi, Püspöki, Somfai) 44.5 mp. 25 km. országúti verseny: 1. Király ESC 1 ó. 35 p. 35.5. Kitűnő idő. 2. Kádár. Király az utolsó 500 méteren hatalmas finist vágott ki és a célban ajultán összeesett.

Weissmüller nagy formában. Newyorkból jelentik: Johanny Weissmüller a washingtoni egyetem uszóversenyén megint két világrekordot teremtett. 250 yardon 2 perc 37 mp.-es időt ért el, az 50 yardot pedig 23 mp.-re uszta meg. Ötven yardos rekordja azonban nem lesz hitelesíthető, mert mint az Illinois SC 4×50 yardos stafétájának negyedik uszója érte el.

Két új magyar ifjúsági rekord. Budapestről jelentik: Az MTK szombati ifjúsági versenyén két rekordot állítottak fel. Részletes eredmény: Diszkoszvetés: 1. Hahn MTK 37.71 m (ifjúsági rekord); 2. Kaufmann MTK 36.10 m. — 800 m: 1. László MTK 2 p 14 mp.; 2. Pfeiler BKAC. — 1500 m: 1. Somogyi MTK 4 p 23 mp.; 2. Leimetter MTK. — 110 m gát: 1. Hahn MTK 18.2 mp mp (ifjúsági rekord). — 3000 m: Somogyi MTK 9 p 51 mp.; 2. Besznyák FTC 10 p 01 mp. négyszer 100 méteres II. osztályú stafétát az MTK nyerte a MAC előtt.

Magyarország törvívóhajóversenye. Budapestről jelentik: Magyarország 1924. évi törvívóhajóversenye kiírt verseny eredménye: 1. Schenker 5 győzelem. 2. Tóth 3 győzelem. 3. Hajdu 3 győzelem. 4. Lichtenecker 2 győzelem. 5. Rádi 2 győzelemmel.

Jugoszlávia első szereplése Párisban. Párisból jelentik: Jugoszlávia olimpiai csapata szombaton próbamérkőzést játszott Egyiptom válogatott csapatával. Mérkőzés 0:0 eredménnyel végződött.

## Bécs:

WAC—WSC 1:0

Amateur—Wacker 2:0

Rapid—Victoria Zsiskov 2:1

Haoah—Brünni Makkabi 3:2

Slován—WAF 5:2

Simmering—Hertha 4:2. Az osztrák kupáért folyó küzdelem során Simmering könnyű győzelmet aratott.